







АКТИВНОСТЬ БИЗНЕСА

В ЕВРАЗе выбрали лучших молодых руководителей

Уральские предприятия холдинга ЕВРАЗ—Нижнетагильский металлургический комбинат и Качканарский ГОК—подвели итоги конкурса молодых руководителей, в котором участвовали более 240 сотрудников.

Кушвинский завод получит заем на модернизацию

Федеральный фонд развития промышленности одобрил финансирование проекта Кушвинского завода прокатных валков. Сумма займа—87 миллионов рублей.

В Челябинске создали прототип гусеничного мини-погрузчика

Челябинский завод «ДСТ-УРАЛ», выпускающий гусеничные тракторы и бульдозеры, создал прототип гусеничного мини-погрузчика. К проектированию экспериментального образца предприятие приступило в начале 2017-го.

В Югре наладят выпуск насосов для ГРП

Заявка о предоставлении льготного займа компании «Эпик 380» одобрена экспертным советом фонда развития Югры. Предприятие получит 32,9 миллиона рублей сроком на пять лет под пять процентов годовых.

В городе металлургов появились рабочий и кохозница

Уральская горно-металлургическая компания установила в Верхней Пышме рядом с музеем автомобильной техники памятник «Рабочий и колхозница».



Копия легендарного монумента теперь украшает площадь перед входом в музей автомобильной техники, коллекция которого считается крупнейшей в России.

На Южном Урале увеличат производство литой обуви

Челябинская обувная фирма «Юничел» в этом году увеличит объем производства на девять процентов. Шифру назвали по результатам ежегодной ярмарки, которая завершилась на предприятии несколько дней назад.

«Звезды» отельерам раздадут потребители

В Свердловской области стартовала очередная конкурс отельеров. Премия в сфере гостеприимства «Уральская звезда-2018» достанется победителям в девяти номинациях.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

Среда обитания Ирбиту предстоит реконструкция ярмарочной площади
Куда яблоку упасть



Татьяна Казанцева, Свердловская область

Акцент

Растущий интерес к ярмарке объясняют особой атмосферой прошлого. Ее поддерживают исторические реконструкции: лоточные ряды, старинные игры и забавы, ландшафтный театр и т.д.

Старейшая площадь Ирбита готовится к поэтапному преобразованию. Ярмарочная (Торговая) площадь—место проведения знаменитой Ирбитской ярмарки—попала в региональную программу «Формирование комфортной городской среды».

Ирбитская ярмарка в свое время прославилась небольшой уральской городок на всю Россию—она была узаконена еще в 1643 году. Здесь торговали товарами из Сибири, северных российских земель, Китая и Средней Азии.

Ярмарка просуществовала до 1929 года и возродилась 15 лет назад. Правда, проводят ее теперь не в конце зимы, как раньше, а летом.

После реконструкции площади в Ирбите появятся лоточные ряды, старинные игры и забавы, ландшафтный театр и т.д. Зрители охотно покупают за сдобный калач, танцуют. Результат—ежегодное увеличение числа гостей

и новый, уже международный, статус мероприятия. —Вэтом году ярмарку посетили 40 тысяч человек, участие в ней приняли мастера из 22 регионов нашей страны, а также из Казахстана, Беларуси и Эквадора.

Идея ярмарки—он торговля, не купля-продажа,—считает первый замглавы Ирбита по экономическим вопросам Надежда Волкова.—Мы хотим показать прежде всего умения и таланты наших людей, красоту и самобытность города.

Желающих торговать своими изделиями на Ирбитской ярмарке столько, что организаторам приходится некоторым отказывать—не хватает мест.

Просто яблоку негде упасть. Надеюсь, реконструкция площади изменит ситуацию: можно будет проводить ярмарку даже зимой, в феврале, как это было встарь.

Сейчас архитекторы готовят проект реконструкции, планируют разделить площадь на функциональные зоны, обновить Пасаж, построить торговый центр, кафе, ресторан, разместить малые архитектурные формы (скамейки, светильники, цветочные вазоны), разбить парк.

ПРОБЛЕМА Домашний скот сегодня держат только на каждом шестом подворье

Цена парного молока

Елена Мацион, Свердловская область

Акцент

За каждый литр молока государство доплачивает заготовителям по три рубля. И все равно общий объем закупленного у частных сырьевых из года в год сокращается

Нескогда привычная деревенская пастораль с мирно пасущимися коровами и козами, поющими по утрам петухами изменилась до неузнаваемости. По данным министерства АПК и продовольствия Свердловской области, скот сегодня держат только в 16–17 процентах личных подсобных хозяйств.

—Стремительное сокращение доли натурального хозяйства будет идти дальше, какую же nostalgia по деревенскому парному молоку мы испытывали, —не тешит себя иллюзиями бывший министр АПК и продовольствия региона, председатель Союза животноводов Урала Михаил Копытов.—Это естественный процесс—следствие того, что экономика достигла такой стадии развития, когда садовому неужно производить необходимые продукты, куда выгоднее их купить.

По его словам, коров в деревне до сих пор в силу семейной традиции держат пенсионеры, но у их детей позиция иная: пока родители живы, помогаем, сами—уже вряд ли.

Шмелевы живут в поселке Боровском, что в 35 километрах от Екатеринбурга. Сейчас на весь поселок с населением 6500 жителей осталось не более 30 коров. Еще лет 20 назад было в несколько раз больше. Аналогичные данные у статистиков: если в 1991 году в Свердловской области в пользование частных было 166 тысяч голов крупного рогатого скота, из них 85 тысяч только 26 тысяч буренок.

—В Свердловской области действует программа поддержки сельхозпроизводителей. Предусмотрены в ней меры касаются и частных,—рассказывает Михаил Копытов.—Так, доплата за каждый произведенный литр молока со-

ставляет три рубля. Их получают те, кто ведет закуп, —тем самым стимулируется заготовка. И все равно общий объем закупленного у частных сырьевых из года в год сокращается.

Отметим, что цена деревенского молока существенно отличается в зависимости от удаленности от больших городов. Так, в 40 километрах от Екатеринбурга литр можно купить за 35–40 рублей, а в 260 километрах на северо-восток, в Туринском районе,—не дороже 20 рублей.

Их получают те, кто ведет закуп, —тем самым стимулируется заготовка. И все равно общий объем закупленного у частных сырьевых из года в год сокращается.

Отметим, что цена деревенского молока существенно отличается в зависимости от удаленности от больших городов.

Их получают те, кто ведет закуп, —тем самым стимулируется заготовка. И все равно общий объем закупленного у частных сырьевых из года в год сокращается.

МЕЖДУ ТЕМ

Свердловская область входит в десятку регионов-лидеров по производству молока. Так, с начала года, по данным министерства АПК и продовольствия региона, было произведено 341,2 тысячи тонн, что превзошло аналогичный показатель 2017 года на четыре процента.

ИННОВАЦИИ

Тюменские студенты построили гоночный болид
СКОРОСТЬ ИЗОБРЕТЕНИЯ

Людмила Лескова, Тюмень

СТУДЕНТЫ Тюменского индустриального университета презентовали новый гоночный болид. Это уже четвертая скоростная машина, созданная тюменскими студентами при поддержке предпринимателей региона.

Технические характеристики агрегата GOR-1 представил капитан университетской команды Neftegaz Engineering Руслан Нубаев. В отличие от трех предыдущих моделей, болид максимально легкий: корпус создан из композитного материала с использованием титана и алюминия.

Команда студенческого проекта входят 25 человек, за их плечами создание нескольких типов гоночных болидов, в числе которых машина с электродвигателем и внедорожник. Сам молодой инженер формулирует задачу проекта так: «Команда своими силами конструирует различные гоночные аппараты, а затем выезжает в Европу, чтобы соревноваться с командами из других стран».

Кроме того, тюменские конструкторы гоночных аппаратов несколько лет подряд принимают участие в международном студенческом проекте Formula Student, который проходит в Великобритании. Команда со всего мира проектирует, строит, тестируют и соревнуются на гоночных машинах класса «Формула».

В конце сентября тюменская команда планирует принять участие в соревнованиях в Москве.

ЭНЕРГЕТИКА

Салехард присоединили к ЕЭС России
ВКЛЮЧИЛИ В СЕТЬ

Людмила Лескова, ЯНАО

СИСТЕМНЫЙ оператор обеспечил режимные условия для присоединения к единой энергосистеме России энергорайона города Салехарда.

Он расположен на территории ЯНАО и включает четыре муниципальных электростанции суммарной установленной мощностью 85,3 мегаватта. До сих пор этот энергорайон работал изолированно от «большой» энергосистемы. Для того чтобы преодолеть изоляцию, построено несколько подстанций, реконструированы имеющиеся и протянуты новые линии электропередачи.

Специалисты Тюменского регионального диспетчерского управления (РДУ) и объединенного диспетчерского управления (ОДУ) Урала приняли участие в подготовке и согласовании техзаданий, а также в разработке программы опробования напряжения и ввода оборудования в эксплуатацию. Координацию работ по присоединению энергорайона столицы Ямала к ЕЭС России выполняли специалисты филиала системного оператора ЕЭС—ОДУ Урала, в операционную зону которого входит Тюменское РДУ.

В компании подчеркивают, что присоединение Салехарда к ЕЭС России позволит существенно повысить надежность электроснабжения жилых, социальных, производственных объектов города, а также обеспечить резервирование возможных отключений оборудования за счет перетока активной мощности из энергосистемы Тюменской области.